
 

 
Board Members 
  
Ramona N. Mellott, Ph.D. 
     Chairperson 
Cheryl L. Karp, Ph.D. 
     Vice-Chairperson 
Frederick S. Wechsler, Psy.D., ABPP 
     Secretary 
Bob Bohanske, Ph.D. 
Janice K. Brundage, Ph.D. 
John P. DiBacco, Ph.D. 
Joseph C. Donaldson 
Megan Hunter-Williams 
Daniel Larson 
 

State of Arizona 
Board of Psychologist Examiners 

1400 West Washington, Suite 235 
Phoenix, Arizona  85007 

Phone:  (602) 542-8162 Fax: (602) 542-8279 
www.psychboard.az.gov            

 
Staff 
 
Dr. Cindy Olvey 
Executive Director 
 
Meghan Hinckley 
Deputy Director 
 
Heather Duracinski 
Administrative 
Assistant 

 
Complaint Screening Committee 

 
REGULAR SESSION MINUTES 

 
March 10, 2010 

 
Capitol Center Building 

15 S. 15th Ave. 
3rd Floor, South Conference Room 

Phoenix, AZ 85007 
 

1.         CALL TO ORDER 
The regular session of the Arizona State Board of Psychologist Examiners Complaint Screening 
Committee was called to order by Dr. Karp at 8:32 a.m. on March 10, 2010. No Executive 
Sessions were held. 

 
2.          ROLL CALL  

Committee Members Present   Staff Present 
Cheryl L. Karp, Ph.D.    Dr. Cindy Olvey, Executive Director 
Fred Wiggins, Ph.D.    Meghan Hinckley, Deputy Director 
Joseph Donaldson    Heather Duracinski, Administrative Assistant 
 

3.          APPROVAL OF MINUTES 
Minutes from the December 9, 2009 and January 13, 2010 Complaint Screening Committee 
Meetings were considered for approval. Mr. Donaldson made a motion, seconded by Dr. Karp to 
approve the minutes. Motion carried (2-1) with Dr. Wiggins abstained.  

 
4. CASE DISCUSSION/DECISION 
 
a.) Patricia Kerstner, Ph.D. RFI 09-47 

Dr. Wiggins recused from this case. The complainant was not present. The licensee was present, 
and was represented by counsel, Susan Trujillo.  Mr. Donaldson summarized the case, including 
salient points of investigation and pertinent records.  Both the licensee and her counsel requested 
to speak and made a brief statement. After deliberation, the Committee members found no 
evidence of violation of statute or rule by the licensee. Mr. Donaldson made a motion, seconded 
by Dr. Karp to dismiss this case. The motion carried 2-1, with Dr. Wiggins recused. 
 

b.) Clare Cory, Psy.D. -  RFI 10-04 
The complainant was not present. The licensee was present and requested to speak.  Dr. Wiggins 
summarized the case, including salient points of investigation and pertinent records.  The licensee 
made a brief statement and indicated that a witness would be present at the meeting to make a 
statement.  The licensee’s witness did not make an appearance at the meeting.  After deliberation, 

 1

http://www.psychboard.az.gov/


 2

the Committee members found no evidence of violation of statute or rule by the licensee. Dr. 
Wiggins made a motion, seconded by Mr. Donaldson, to dismiss this case. Motion carried (3-0). 
 

c.) Mamiko Odegard, Ph.D. -  RFI 09-48 
The complainant was present and was represented by counsel, Jon Collins. Both the complainant 
and his council requested to speak.  The licensee was present and also requested to speak.  Dr. 
Karp summarized the case, including salient points of investigation and pertinent records. The 
licensee made a brief statement followed by the complainant and his counsel who also made brief 
statements.  After deliberation by the Committee, Dr. Wiggins made a motion, seconded by Mr. 
Donaldson, that this RFI be referred to the full Board for review.  The licensee made an 
additional request to speak, which the Committee denied since a motion was being deliberated.  
The Committee advised the licensee that she could submit supplemental information to the Board.  
This information would then be included with the records sent to the Board for consideration.    
The Committee continued deliberating the reasons for referral to the Board, which included 
possible violations of A.R.S. §32-2061(13)(o) for possible violation of falling below the current 
standards of practice and A.R.S. §32-2061(13)(dd) for possible violation of  an ethical standard 
adopted by the Board, A.P.A. 3.05 Multiple Relationships. The motion carried (3-0).  
 

d.) David Maselli, Ph.D. -  RFI 10-01 
The licensee was present and requested to speak. The complainant was not present but Board staff 
did advise the Committee that the complainant was available via telephone if the Committee 
wished to ask the complainant questions. Mr. Donaldson summarized the case, including salient 
points of investigation and pertinent records. The licensee made a brief statement to the 
Committee.  After deliberation, the Committee indicated there were no questions for the 
complainant.  Mr. Donaldson made a motion, seconded by Dr. Wiggins, to refer this case to the 
full Board for further review and investigation for possible violations of A.R.S. §32-2061(13)(a) 
for possible violation of obtaining a fee by fraud or misrepresentation, A.R.S. §32-2061(13)(h) 
for possible violation of failing or refusing to maintain and retain adequate business, financial or 
professional records pertaining to the psychological services provided to the client, §32-
2061(13)(o) for possible violation of falling below the current standards of practice,  A.R.S. §32-
2061(13)(y) for possible violation of exploiting a client, and  A.R.S. §32-2061(13)(dd) for 
possible violation of an ethical standard adopted by the Board, A.P.A. 3.05 Multiple 
Relationships. The motion carried (3-0).  
 

e.) James Youngjohn, Ph.D. -  RFI 10-02 
Neither the licensee nor the complainant was present. Mr. Donaldson summarized the case, 
including salient points of investigation and pertinent records. After deliberation, the Committee 
members found no evidence of violation of statute or rule by the licensee. Mr. Donaldson made a 
motion, seconded by Dr. Wiggins, to dismiss this case. The motion carried (3-0). 
 

f.) Carlos Vega, Psy.D. -  RFI 10-03 
Neither the licensee nor the complainant was present. Dr. Karp summarized the case, including 
salient points of investigation and pertinent records. After deliberation, the Committee members 
found no evidence of violation of statute or rule by the licensee. Mr. Donaldson made a motion, 
seconded by Dr. Wiggins, to dismiss this case. The motion carried (3-0). 

 
5. ADJOURN 

There being no further business to come before the Committee, a motion to adjourn was made by 
Mr. Donaldson, seconded by Dr. Wiggins, and unanimously carried 3-0. The meeting was 
adjourned at 10:40 a.m.        

 
Respectfully submitted,             

    
   ______________________________________   
   Cheryl L. Karp, Ph.D.   Date 
   Complaint Screening Committee Chairperson 
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